



Περήφανε έκαναν την Αλεξανδρινή παροικία οι μαθητές του Τοσίτσαιου και του Αβερώφειου



Περήφανε έκαναν άλλη μία χρονιά την ελληνική παροικία της Αλεξάνδρειας, τα αιγυπτιώτικα νιάτα, οι μαθητές των ιστορικών Σχολείων του Τοσίτσαιου και του Αβερώφειου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, στους 98^{ους} Σχολικούς Αγώνες που πραγματοποιήθηκαν στο Ελληνικό Τετράγωνο του

Σάτμπι. Με τα παιδιά, να εντοπιστούν με τις συγκινητικές τους προσπάθειες αλλά κυρίως με τα αισθήματα αλτρουισμού που ανέδειξαν μεταξύ τους, τιμώντας την ιστορία του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου. Την προσπάθειά τους επιβράβεψε εκ μέρους όλης της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, παρουσία των

προξενικών, εκκλησιαστικών και παροικιακών αρχών, ιδιαίτερος δε του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη. Οι Αιγυπτιώτες μαθητές σήκωσαν περήφανε την ελληνική και την αιγυπτιακή σημαία, παρήλασαν γύρω από το Στάδιο του Σάτμπι, άναψαν το βωμό και στάθηκαν αγέρωχοι στο άκουσμα των εθνικών ύμων, Ελλάδα και

Αιγύπτου, σιγοψάλλοντας τα λόγια τους, όπως και όλοι οι πολλοί πάροικοι που παραβρέθηκαν στην εκδήλωση αυτή. Με την επίσημη έναρξη των 98ων Σχολικών Ελληνικών Αγώνων Αλεξάνδρειας, το στάδιο μετατράπηκε σε ένα χώρο 24 διαφορετικών αγωνισμάτων, με την ελληνοδόκη επιτροπή αλλά και την αγωνόδοκη επιτροπή να

δίνει το «παρόν» και τους εφόρους Δρόμων, Αλμάτων και Ρίψεων, αλλά και τους Κριτές και το επιτελείο των Ιατρών να παίρνουν τις θέσεις τους. Με το πέρας των αγώνων, δόθηκε το ραντεβού για τους επόμενους 99ους Ελληνικούς Σχολικούς Αγώνες της Αλεξάνδρειας, το 2020.

Αναλυτικό ρεπορτάζ μπορείτε να διαβάσετε στην 4^η και την 5^η σελίδα.

ΑΥΞΗΣΗ 15% ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΣΤΙΣ ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ Ο ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΛ ΣΙΣΙ



Μία σημαντική αύξηση στις συντάξεις των κυβερνητικών υπαλλήλων, αποφάσισε ο Αιγύπιος Πρόεδρος Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, με άμεση ισχύ μάλιστα που θα εφαρμοστεί από την 1η Ιουλίου. Η αύξηση θα είναι της τάξεως του 15% σε όλες τις συντάξεις των υπαλλήλων του δημοσίου. Το κόστος των νέων μέτρων, που θα επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό κατά 28 δις αιγυπτιακές λίρες (περίπου 1,5 δις ευρώ), θα ωφελήσει περίπου 10 εκατομμύρια πολίτες, στην προσπάθεια του κράτους να στηρίξει τους συνταξιούχους στο να βελτιώσουν τις συνθήκες διαβίωσής τους και να καταπολεμήσουν την άνοδο των τιμών των προϊόντων.

Τα θέματα της αλεξανδρινής παροικίας συζήτησαν ο Πρέσβης Μ. Διάμεσης με την Κ. Επιτροπή της Ε.Κ.Α.

Πολύ θερμή ήταν η υποδοχή που επεφύλαξαν αρχές Ιουνίου, στα Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, στον Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και η Κοινοτική Επιτροπή της ΕΚΑ.

Στη συνάντηση αυτή, όπου τον κ. Πρέσβη συνόδευε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, παραβρέθηκαν ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας, η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχαήλ Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και ο Κ. Επίτροπος κ. Νικόλας Κόπελος.

Υποδεχόμενος τον κ. Πρέσβη, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ ευχαρίστησε θερμά τον κ. Διάμεση για όλη την προσφορά του και το ενδιαφέρον του για τη στήριξη του έργου της ΕΚΑ, με τον Έλληνα Πρέσβη να εύχεται την ευόδωση ακόμη μεγαλύτερου έργου από την ΕΚΑ, η οποία τιμά την ιστορία του Αιγυπτιακού Ελληνισμού.



Πρωταγωνιστές οι απόφοιτοι της Γ' Λυκείου στη λήξη μαθημάτων στα σχολεία της ΕΚΑ



Στην ψυχή των παροίκων μίλησαν οι απόφοιτοι μαθητές της Γ' Λυκείου του Αβερωφείου Σχολείου Αλεξανδρείας, κατά τη φετινή συγκινητική τελετή λήξης των μαθημάτων για τη σχολική χρονιά 2018-2019.

Μία χρονιά, όπου τα σχολεία της ΕΚΑ, αλλά και όλες οι εκκλησιαστικές, προξενικές και παροικιακές αρχές έδωσαν τις καλύτερες ευχές τους τόσο στους αποφοίτους, που ξεκινάνε πλέον μία νέα ζωή, όσο και όλους τους μαθητές των υπολοίπων τάξεων που διέπρεψαν κατά τη φοίτησή τους στα ιστορικά εκπαιδευτήρια του Ελληνικού Τετραγώνου του

Σάμπρι.

ΠΟΛΛΟΙ ΗΤΑΝ ΟΙ ΕΠΙΣΗΜΟΙ ΠΟΥ ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΟΥΣ ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ

Παρόντες ήταν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Σεβ. Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ο Α' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Καρυδιάς και ο

Οικονομικός Επόπτης της ΕΚΑ κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, και οι δύο τελευταίοι Έφοροι των σχολείων, οι οποίοι απεκόμισαν τα συγχαρητήρια των παρεβρισκομένων για το έργο που επιτέλεσαν καθ' όλη τη σχολική χρονιά. Επίσης, παρόντες ήταν ο π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» Δρ Λίλικα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας κα Γεωργία Μαστουριδή και πολύς κόσμος.

«Πρωταγωνιστές», όμως, της μεγάλης αυτής βαδύας ήταν οι

μαθητές των ιστορικών αιγυπτιακών σχολείων, που έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό για να πραγματοποιήσουν την τελετή λήξης, με τη στήριξη τόσο της Δ/ντριας του Τοσιτσαίου κας Αγγελικής Τσιαδήμη όσο και της Δ/ντριας του Αβερωφείου κας Δήμητρας Παπανάτα. Τα πιο θερμά λοιπόν συγχαρητήριά μας, πηγαινούν στα παιδιά μας, το μέλλον της παροικίας και όσους συμβάλλουν στην όλο και μεγαλύτερη αναβάθμιση της ελληνόφωνης εκπαίδευσης στην Αλεξάνδρεια...



Ο συγκινητικός λόγος της Αποφοίτου Στέλλας Μακρή: «Ας κάνουμε όνειρα, ας βάλουμε στόχους και ας παλέψουμε γι' αυτούς με αρχές και ιδανικά»

Γεμάτος από συγκίνηση ήταν ο λόγος της εκπροσώπου των Αποφοίτων – πλέον – του Αβερωφείου, Στέλλας Μακρή, κατά τη φετινή λήξη των μαθημάτων των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της Αλεξανδρείας.

Συγκίνηση, αλλά και ένα μεγάλο ευχαριστώ προς όλους όσοι βοήθησαν τα παιδιά μας, τους Αιγυπτιώτες να ολοκληρώσουν επιτυχώς το Γυμνάσιο – Λύκειο και να ξεκινήσουν πλέον τη νέα τους ακαδημαϊκή ζωή.

«Ας κάνουμε όνειρα, ας βάλουμε στόχους και ας παλέψουμε γι' αυτούς με αρχές και ιδανικά», τόνισε η αγαπητή Αβερωφίτισσα, δίνοντας το στίγμα των παιδιών εκείνων που τιμούν τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου και συνεχίζουν το μεγάλο όνειρο, την παράδοση και μία ιστορία που κρατάει μέχρι σήμερα πάνω από ενάμιση αιώνα... Και παρουσία όλων των εκκλησιαστικών, διπλωματικών και παροικιακών αρχών, η απόφοιτη Στέλλα Μακρή συνέχισε: «Τώρα, καθώς ανοίγουμε τα φτερά μας για το επόμενο στάδιο της ζωής μας, υποσχόμαστε να φυλάξουμε βαθειά στις καρδιές μας, τις όποιες συμβουλές σας δεχτήκαμε με την πάροδο των χρόνων. Ελπίζουμε να μην σάς κουράσαμε υπερβολικά. Ευχαριστούμε όλους τους γονείς για την υποστήριξη τους.



Ευχαριστούμε την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, που στάθηκε στο πλάι μας και μās βοήθησε να ξεπεράσουμε οποιοδήποτε εμπόδιο βρέθηκε μπροστά μας. Ευχαριστούμε τους καθηγητές και την Διευθύντριά μας, για όλες τις προσπάθειες και την κούραση για να πετύχουμε τους στόχους μας.

Και τέλος, ευχαριστούμε τους συμμαθητές μας, για αυτό το απίθανο ταξίδι που διανύσαμε μαζί!».

Τις πιο θερμές ευχές προς όλους τους Αποφοίτους του Αβερωφείου, από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

